1. TERMIN - 15.1.2014

Pouzivdte-li néjakou sloZitéjsi vétu, strucné viak ovérte jeji predpoklady.
Definitivnt vysledek a dilezité mezivysledky u kazdého prikladu zvjraznéte!
Veskeré dvahy 7ddné odivodnéte. Odevzddvejte prosim vsechny pouZité vypocty.

1. [10b] Je ddna rovnice (pro t > 0)

t
'+ / {a/(s) — z(s)} cosh(t — s) ds = 0,
0
s poc¢atecnimi podminkami
z(0) = =3, Z'(0) = —1.

(a) Odvod'te rovnici pro X (p) = Lx(t).
(b) Vyjadrete X (p) a urcete Laplacelv vzor x(t).
Neni nutno provddét zkousku.

2. [11b] Je déna rovnice
u+2u' 4+ u” = dp(z)

pro neznamou distribuci u = u(z) v R.

(a) Aplikujte (formélné) Fourierovu transformaci

(b) Vyjadiete 4(£) (pokuste se vlevo doplnit na &tverec)

(c) Naleznéte u(z). Povazujte za znamy fakt, ze F{Y (z) exp(—2)} = 1/(2mi€ + 1)
(d) pomteJte prvni{ a druhou distributivni derlvam nalezené funkce u(z) (z definice
& pomoci vhodné véty) a proved'te zkousku!

3. [11b] Necht v = u(z,y) je hladké funkce v kartézskych soufadnicich.
Necht ® je prechod k poldrnim soufadnicim, tj. x = rcosp, y = rsin p.
Necht Zx je pravidlo formélni zdmeény dz — dy, dy — —dzx.

Necht Zp je pravidlo formalni zémény dr — rdyp, dp — —dr/r.

(a) vytislete formu d(Zx(du))
(b) Ukazte, ze ®*Tk(w) = Zp®P*(w) pro piipad 1-forem w = dz a w = dy.

(c) Vy¢islete formu d(Zp(da)), kde @ = 4(r, o) je hladka funkce v poldrnich soufadnicich.

Ktery zndmy vzorec jsme ,,odvodili“ ?




1. p¥iklad

transformace jednotlivych ¢lentd
vyjédreni X(p)

parcidlni zlomky, rozklad, inverze

2. Priklad
transformace
vyjédfeni \hat{u}
inverze

" derivace a dosazeni

3. priklad
vypocet (a)
vypocty (b)
- vypolet (c)

spravné porovnani
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